

1 1942 г.
ПЯТНИЦА
№ 47 (1207)
ЦЕНА № 5 КОП.

УДАРНИК
полей

Орган Б.-Мареесевского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания 8-й
Выходит
13 раз в месяц
Адрес: Б. Мареево,
Горьковской области

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-е МАЯ!

Перевыполним нормы выработки

Наша тракторная бригада встречает праздник 1-е мая новыми производственными победами. Мы начали пахоту 29 апреля и в первый же день работы на каждый трактор СТЗ-НАТИ вспахали по 15 гектаров в смену, а норма 12 га.

Мы сейчас крепко боремся за то, чтобы довести выработку на трактор 20 и более гектаров в смену. Этого мы безусловно добьемся, потому что у нас в бригаде высокая дисциплина и безукоризненный порядок. Для того, чтобы каждый трактор работал, как часовой механизм, мы за ним установили хороший уход и бережное отношение к механизму. То обязательство, которое мы взяли — выработать 1000 гектаров за сезон на каждый трактор, выполним и перевыполним и сэкономим горючего не менее 10 процентов.

Наша бригада соревнуется с бригадой № 2, где бригадиром тов. Надькин.

И. Тихонов, бригадир тракторной бригады № 1 Ушаковской МТС.



И. В. СТАЛИН

Трудящиеся всего мира душой и сердцем — с СССР

На равнинах СССР происходит битва, исход которой решит судьбу всего мира. Мужественная героическая борьба нашей Красной Армии подняла дух пострадавших народных масс Западной Европы, усилила их волю к сопротивлению.

В захваченных немцами странах растет стремление трудящихся протянуть руку братской помощи Советскому Союзу, освободителю народов.

Не страшась расстрелов и виселиц, рабочие на фабриках и заводах стараются работать медленно, умышленно снижают качество продукции, срывают выполнение фашистских военных заказов. Так поступают рабочие Франции, Чехословакии, Бельгии, Норвегии на предприятиях, захваченных немцами. Дело нередко доходит до порчи станков и оборудования. Еще чаще доходят вести о пущенных под откос немецких поездов с войсками и военными грузами. Это — дело рук бесстрашных народных мстителей; они берут пример с советских партизан. В захваченных немцами странах ежедневно раздаются меткие выстрелы — то народные мстители уничтожают германских солдат, офицеров, чиновников, а также гнусных предателей, пошедших на службу к фашистам.

Сплошь и рядом на стенах домов появляются надписи:

«Смерть Гитлеру!», «Слава героическому русскому народу!», «Все силы на помощь СССР!».

В маленькой Дании, где каждый на виду, очень трудно бороться с захватчиками. Датских рабочих заставляют производить консервы для немецкой гвардейской армии. Они производят эти консервы, но при этом начиняют мясо и рыбу металлической стружкой. Пусть давятся и подыхают гитлеровские звери на советско-германском фронте!

Немцы до сих пор не могут возобновить работу на крупнейшем греческом заводе боеприпасов. Завод разрушен патриотами. Немцы стремились его восстановить, прислали новые машины, но они были взорваны как только прибыли на место.

Тысячи и тысячи югославских рабочих и крестьян укрылись в горах и создали там 200-тысячную партизанскую армию, которая наводит ужас на завоевателей. Война в Югославии не прекратилась, Югославия не покорена Гитлером.

Немецкая тайная полиция (гестапо) неистовствует, она расстреливает десятки и сотни ни в чем неповинных заложников. Мужественно, героически держат себя арестованные в фашистских застенках. Приговоренные к смерти идут к месту казни с гордо поднятой головой, с возгласами: «Долой Гит-

лера!», «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует Сталин!».

Пламя народной ненависти к фашистам горит и разгорается все ярче. Трудящиеся захваченных немцами стран всячески ослабляют гитлеровский тыл, разлагают фашистскую армию, отвлекая часть разбойничьих фашистских сил на себя — это существенная помощь СССР.

Активную поддержку советскому народу оказывают рабочие союзных с СССР стран. С энтузиазмом работают английские и американские рабочие над сооружением танков и самолетов для Красной Армии. На танках и самолетах, отправляемых из этих стран в СССР, часто выводятся теплые надписи — приветствия советским рабочим, советским бойцам с пожеланием скорейшей победы.

В суровые и мрачные дни, переживаемые миром, СССР остается для трудящихся и угнетенных народов единственной надеждой на избавление от неимоверных страданий. И в день первого мая 1942 г. к нашим лозунгам присоединится могучий клич десятков миллионов зарубежных рабочих и крестьян: «Да здравствует Советский Союз! Да здравствует Красная Армия — наша освободительница! Да здравствует Сталин — организатор побед над темными силами, гнетущими мир!»

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 апреля

В течение 29 апреля на фронте чего-либо существенно не произошло.

За 28 апреля уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 28 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 8 немецких бронемашин и танкеток, 109 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили до 1000 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта гитлеровцы пытались было перейти в атаку на наш оборонительный рубеж. Встретив сосредоточенный огонь наших бойцов немцы отступили, потеряв убитыми около 300 солдат и офицеров.

Наша стрелковая дивизия, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, за три месяца боевых действий уничтожила около 10000 немецких солдат и офицеров. За указанный период времени дивизия захватила у противника 70 орудий, 100 пулеметов, 20 минометов, 3 танка, 50 автомашин, 7 тракторов, 10 мотоциклов, 50 велосипедов, 6 радиостанций, 3 склада с боеприпасами и военным имуществом.

Красноармейцы — снайперы наносят большой урон живой силе гитлеровцев. Снайперская группа одной нашей части (Западный фронт) уничтожила 362 немецких солдата и офицера. Младший политрук этой части Косунбеков уничтожил 55 немцев, красноармеец Буров — 50, Ногин — 48, Ромазанов — 35.

Саперы другой нашей части (Крымский фронт) за 27 апреля истребили 50 гитлеровцев.

Разведывательный отряд нашей части (Калининский фронт), проникнув в тыл противника, совершил внезапный налет на пункт М. и уничтожил немецкий гарнизон в количестве 110 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Саперы сержант Лейт и красноармейцы Изгорешев и Етков установили, что немцы построили мост через реку Р. Наши саперы соорудили деревянный плот и нагрузили на него взрывчатые вещества и мины. Когда стемнело, бойцы зажгли шнур замедленного действия и пустили плот по реке. Он быстро поплыл по течению

и остановился около моста. Вскоре раздался взрыв большой силы. Мост взлетел на воздух.

Партизанский отряд «Лазо» атаковал и разгромил колонну немецкой пехоты, двигавшуюся по большаку между двумя населенными пунктами Смоленской области. Немцы потеряли убитыми свыше 170 солдат и офицеров. Партизаны захватили 4 станковых и 3 ручных пулемета, 5 минометов, 10 велосипедов, большое количество гранат и патронов.

Пленный солдат 2 роты 513 полка 294 немецкой пехотной дивизии Вальтер Вельд рассказал: «Наш взвод получил приказ удерживать до утра высоту, находящуюся в 4 километрах от пункта С. Ночью русские нас окружили. После непродолжительного боя от взвода осталось всего 5 человек и мы сдались в плен. Солдаты не верят, что весна принесет германской армии победу. Настроение у всех мрачное. Все ходят злые и угрюмые. Недавно из роты дезертировал командир 2 взвода, фельдфебель Краузе. Нам сообщили, что его поймали где-то в тылу и расстреляли».

У убитого обер-ефрейтора Ганса Шмидта найдено неотправленное письмо к жене. Он писал: «...О нашей жизни лучше не говорить, — до того она безрадостна. У всех нас только одна мысль: когда же, наконец, кончится эта проклятая война?! Неужели мы все погибнем здесь? Русские становятся еще упорней... Мы совсем опустелись, не снимаем одежды и сапог. Вши окончательно одолели и нет возможности избавиться от них».

Наша войска, выбив немцев из селения Лутовна, Смоленской области, обнаружили истерзанные группы 37 красноармейцев. Очевидцы — местные жители — рассказали, что гитлеровцы подвергли советских бойцов чудовищным пыткам и издевательствам. Немецко-фашистские изверги подвесили шестерых пленных на дереве и развели под ними костер. У 7 красноармейцев выколоты глаза, у многих отрезаны уши, вырваны ногти, вывернуты руки и ноги.

Ночью 11 апреля отряды гитлеровцев угнали всех жителей многих деревень варшавского воеводства (Польша) на ближайшую железнодорожную станцию. Крестьян насильно погружали в товарные вагоны и отправили на принудительные работы в Германию.

ПИЧИНГУШИ. (По телефону). Ширится фронт весенне-полевых работ. Чернеют свежевспаханые участки на полях колхоза имени Второго краевого съезда Советов. Уже поднято весновспашки 88 гектаров, в том числе 40 гектаров тракторами. Посеяно 58 гектаров пшеницы, 13 гектаров овса и 7 гектаров чечевицы.

В колхозе широко стал известен 76-летний севец В. В. Сатункин, засевающий ежедневно 6 гектаров при норме 5 гектаров. Неплохо работают и пахаря В. Т. Елизаров, И. З. Елизаров, В. С. Давыдкин. Они при норме 1 гектар вспахивают по 1,20—1,25 гектара.

Ф. Нуйкин.

Б.-ПОЛЯНА. (По телефону). В колхозе «Пролетарий» полевые работы начались организованно. Здесь уже вспахано весновспашки 70 гектаров и посеяно 60 гектаров, в том числе 40 га гороху, 16 га овса и 4 га пшеницы.

Среди бригад колхоза развернуто социалистическое соревнование. Передовой идет бригада № 3, где бригадиром тов. Хмелев. Здесь вспахано под яровые культуры 26 гектаров и посеяно 16 га овса и гороху. Все колхозники бригады работают на полях самоотверженно, не покладая рук, систематически перевыполняя дневные задания. Например, пахаря В. Климов, Т. Кокуркин и другие при нор-

ме 1,30 га вспахивают по 1,50 га и более ежедневно.

М. Романова, председатель сельсовета.

М. ПОЛЯНА. (По телефону) Быстрыми темпами развертываются весенне-полевые работы на полях колхоза «Первый почин». На 1-е мая вспахано под посев яровых культур 76 га посеяно 14 га пшеницы и 18 га овса.

Все колхозники на полях работают с исключительным трудовым подъемом. В их сознание глубоко проникла мысль о том, что во-время и хорошо вспахать и посеять — это значит выколотить свой патриотический долг перед родиной, оказать Красной Армии существенную помощь в ее борьбе с немецкими оккупантами.

Е. Нореникова, секретарь сельсовета.

**

КЕЛЬДЮШЕВО. (По телефону). 27 апреля колхоз «Ударник» приступил к весновспашке и севу. За 4 дня вспахано 30 га и посеяно 20 га овса и пшеницы.

Образцы стахановского труда показывают пахаря М. Чадаев и А. Дружинин. При хорошем качестве работы они нормы ежедневно выполняют на 150-160 процентов.

А. Любавин, секретарь сельсовета.

О начале весенне-полевых работ в колхозах района

Постановление исполкома Б.-Маресевского райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 30 апреля 1942 года.

1. Отметить, что, несмотря на наступившие благоприятные климатические условия, весенне-полевые работы в колхозах района развертываются недопустимо медленно. В ряде колхозов района допускают ошибки прошлого года: ссылку на сырую почву, разрыв между пахотой и севом и нарушение агромероприятий.

В колхозах Красно-Полянско-го и Кондрюкинского сельсоветов под предлогом сырой почвы весенний сев еще не развернули. Совершенно плохо в районе организовано боронование, подкормка озимых. В некоторых колхозах еще не приступили к яровизации семян (Ушаково, Никулино). Руководители этих колхозов не понимают, очевидно, что все эти ошибки создают угрозу растягивания весеннего сева и срыва намеченных планов получения высокого урожая, а председатели сельсоветов, секретари первичных парторганизаций либерально относятся к фактам недопустимо медленного развертывания весеннего сева.

Директора МТС не сделали выводов из неоднократных предупреждений областных организаций, райкома ВКП(б) и исполкома райсовета и до сих пор не развернули работу трактор-

ного парка, а все еще раскачиваются,

2. Обязать зав. райзо тов. Горюнова, директоров МТС тт. Дядина и Зеленова, председателей сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций и председателей колхозов развернуть весенне-полевые работы полным темпом, чтобы во всех колхозах сев ранних зерновых был закончен не более чем в 11 дней и на высоком агротехническом уровне.

3. Обязать председателей колхозов своевременно провести боронование, подкормку озимых на всей площади.

4. Обязать зав. райзо тов. Горюнова, директоров МТС тт. Дядина и Зеленова, председателей сельсоветов и секретарей парторганизаций принимать решительные меры к руководителям колхозов и бригадирам тракторных отрядов, которые дальше будут свою безответственность и бездеятельность прикрывать объективными причинами (сырая почва и т. д.), что в условиях военного времени является тягчайшим преступлением перед родиной.

Председатель исполкома райсовета П. МОРДОВЧЕНКОВ.

Секретарь райкома ВКП(б) И. ШАЛДИН.



Сестра Кувшинов в работе с изданием газеты «Красная Армия».

Сестра Кувшинов в работе с изданием газеты «Красная Армия».

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Выпущенный 14 апреля с. г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 23 апреля включительно, т. е. за 10 дней, на 12 миллиардов 860 миллионов 831 тысячу рублей. Установленная сумма займа превышена на 2 миллиарда 860 миллионов 831 тысячу рублей.

В связи с этим Наркомфин СССР, на основании указа СНК СССР, распорядился дальнейшую подписку на Государственный Военный Заем 1942 года с 25 апреля 1942 года прекратить повсеместно.

Реализовано по району Военного Займа на сумму 3.897.000 рублей

С большим подъемом прошла подписка на Государственный Военный Заем среди трудящихся нашего района. Всего по району подписка на Военный Заем составляет 3.897.000 рублей, внесено наличными 1.070.827 рублей.

В Управлении пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) и в Политуправлении Красной Армии

Согласно пожеланий трудящихся Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) объявили в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями. В связи с этим Управление пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) и Политуправление Красной Армии рекомендуют партийным, советским и военным организациям первомайские демонстрации и парады не проводить, дабы не отвлекать трудящихся от работы. На предприятиях, в учреждениях и в учебных заведениях следует провести 1 мая митинги под знаком мобилизации трудящихся на дело обороны страны.

ЗА РУБЕЖОМ

● Полиция Бразилии совершила налет на центр германской шпионской организации, находившейся в городе Ирати, в ста милях к западу от Куритибы (штат Парана) Арестованы лидеры фашистской организации.

● Такой же налет был совершен на центр японского шпионажа в городе Жуандриах, вблизи Сан-Паулу. Арестовано много агентов держав оси и их сообщников.

● В Бейруте (Сирия) состоялся просмотры советского кинофильма «Александр Невский»

● Как сообщает шведское телеграфное агентство, на финском фронте убит генерал-майор Каарло Ильмара Вильянен.

Работать на колхозных полях с утроенной энергией

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! В день первого мая шлю вам пламенный боевой красноармейский привет и желаю новых побед.

Вот уже десять месяцев наша любимая родина ведет отечественную войну, начатую бандитом Гитлером. Советские воины мужественно борются за свою родину и независимость, героически отстаивают каждую пядь советской земли, тесня гитлеровские полчища на запад. Мы еще больше приложим сил и энергии, чтобы с позором провалить гитлеровские планы «весеннего» наступления. Недалек тот день, когда фашистские полчища будут уничтожены и нашу страну очистим от гнусной фашистской мрази.

Дорогие товарищи! Уже начались горячие дни весенне-полевых работ. Ваша задача — про-

вести весенний сев в 11 дней и на высоком агротехническом уровне. Боритесь за получение высокого урожая, за то, чтобы дать стране и Красной Армии больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Я обращаюсь к вам, товарищи колхозники, с призывом работать на колхозных полях с удвоенной, утроенной энергией, добиться того, чтобы каждый колхозник выработал не 100 трудодней, как это указано в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б), а значительно больше.

Помните, что честным, самоотверженным трудом на колхозных полях вы можете героической Красной Армии быстрее разгромить фашистскую нечисть.

Красноармеец М. И. Романов.

Гитлеровская банда будет уничтожена!

Недавно я получил письмо от родных, из которого узнал, что в борьбе с германскими фашистами пал смертью храбрых мой родственник Ваня Акатышев.

Я даю слово, что буду жестоко мстить мерзавцам из гитлеровской банды за смерть Вани. Моя рука не дрогнет, я буду бить врага до последнего патрона, до последней капли крови.

Желаю вам, товарищи колхозники и все трудящиеся Больше-Маресевского района успешно провести весенний сев, работать самоотверженно на благо укрепления оборонной мощи нашей родины.

С красноармейским приветом

А. Е. Акатышев,

уроженец с. Зверово.

Поддержим почин краснодарцев

Горячий отклик и единодушное одобрение в колхозе «Красный герой», Елфимовского сельсовета, нашел призыв колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени Н. К. Крупской, Краснодарского края. На общем собрании, которое обсуждало обращение краснодарцев, первым выступил колхозник П. В. Сулимов.

— Все мы, — сказал он, — единодушно одобряем хороший почин колхозников колхоза имени Крупской. Мы с радостью сделаем все для того, чтобы помочь Красной Армии уничтожить поганых немецких захватчиков.

Общее собрание решило в фонд обороны и помощи колхозам и колхозники освобожденных районов засеять 2 гектара пшеницы.

Также горячо обсуждали обращение краснодарцев и колхозники сельскохозяйственной артели «Заветы Ильича». В единодушно принятом решении они записали:

— Мы, колхозники и колхозницы, приветствуем почин краснодарцев и окажем братскую помощь советским людям освобожденных районов. Для этой цели мы поседем 5 гектаров пшеницы.

И. Герасин, председатель сельсовета.

На собрании членов колхоза «Первый почин», Мало-Полянско-го сельсовета, обсуждалось обращение краснодарских колхозников. Собрание единодушно решило засеять в фонд обороны и помощи колхозам и кол-

хозникам, пострадавшим от гитлеровцев 3 гектара пшеницы.

Е. Нореникова, секретарь сельсовета.

Одобрив инициативу краснодарцев, члены сельскохозяйственной артели «Пролетарий» (Б. Поляна) решили засеять в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 2,5 гектара пшеницы и 2,5 гектара гороха.

— Ничего не пожалеем для ускорения победы над врагом, для борьбы с немецкими оккупантами, — заявили колхозники.

М. Романова.

Горячо откликнулись на призыв краснодарцев колхозники сельхозартели «Ударник». Они решили засеять в фонд обороны 2 га пшеницы и 2 гектара овса сверх плана.

В. Парфенов.

Обсуждая на общем собрании обращение колхозников и колхозниц сельхозартели имени Н. К. Крупской, Краснодарского края, колхозники колхоза имени Коминтерна постановили засеять в фонд обороны родины и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской разбойничьей шайки, 5 гектаров ярово-пшеницы сверх плана.

Н. Хрущев, председатель сельсовета.